
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 112 leden, te weten:

Abel, Agema, Anker, Azough, Van Beek, Besselink, Blok,
Van Bochove, Boekestijn, Van Bommel, Bosma,
Bouchibti, Bouwmeester, Ten Broeke, Van der Burg,
Çörüz, Cramer, Crone, Depla, Dezentjé Hamming, Dibi,
Tony van Dijck, Jasper van Dijk, Van Dijken, Dijsselbloem,
Ferrier, Fritsma, Van Gennip, Van Gent, Gerkens, Van
Gerven, Gesthuizen, Van Gijlswijk, Gill’ard, Halsema, Van
der Ham, Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Hessels,
Van Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Jacobi, Jager,
Jansen, Joldersma, Kant, Knops, Koopmans, Roland
Kortenhorst, Koşer Kaya, Kraneveldt-van der Veen, De
Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Van Leeuwen,
Leijten, Lempens, Luijben, Marijnissen, Mastwijk, Van
Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Nicolaï,
Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der
Meer, Pechtold, Peters, Polderman, Poppe, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, De Rooij, De Roon, De Rouwe,
Rutte, Samsom, Schermers, Schippers, Smeets,
Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Tang,
Teeven, Van Toorenburg, Ulenbelt, Van der Veen, Van
Velzen, Vendrik, Verbeet, Vermeij, Vietsch, Van der Vlies,
Vos, Jan de Vries, Van Vroonhoven-Kok, Wiegman-van
Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg,
De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en de heer Klink, minister van Volksgezondheid, Welzijn
en Sport, en mevrouw Vogelaar, minister voor Wonen,
Wijken en Integratie.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Slob en Wolfsen.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: Ingekomen is een beschikking van de
Voorzitters van de Eerste en Tweede Kamer der
Staten-Generaal inzake aanwijzing van de leden J.J.A.M.
van Gennip, Hoekzema, Middel, Kox, Ormel, Eijsink en
C.E.G. van Gennip tot lid in de delegatie van de
NAVO-Assemblee, en tot plaatsvervangend lid de leden

Hamel, Blom, (Roland) W.F. Kortenhorst, Van Baalen,
Knops, Boekestijn en Van Bommel.

Tevens is ingekomen een beschikking van de
Voorzitters van de Eerste en Tweede Kamer der
Staten-Generaal inzake aanwijzing van de leden Ten
Broeke, Russell, Rabbinge en Hoekzema tot lid in de
delegatie van de OVSE-Assemblee, en de leden Çörüz,
Van Dam, Van Bommel en Ferrier tot plaatsvervangend
lid.

Deze beschikkingen worden voor kennisgeving aangeno-
men.

De voorzitter: De ontvangen brieven en wetsvoorstellen
staan op een lijst die op de tafel van de griffier ligt. Op
die lijst staan voorstellen over hoe de Kamer deze
stukken kan gaan behandelen. Als aan het einde van de
vergadering geen bezwaar is gemaakt tegen deze
voorstellen, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat het
Presidium de recessen voor het jaar 2008 heeft vastge-
steld. De bijzonderheden zullen op de Kameragenda
worden vermeld.

Op verzoek van de D66-fractie benoem ik in de
algemene commissie voor Jeugd en Gezin het lid Van
der Ham tot plaatsvervangend lid in de bestaande
vacature.

Het woord is aan de heer Roemer.

De heer Roemer (SP): Voorzitter. Graag zou ik het
verslag van het algemeen overleg inzake stad- en
streekvervoer op de plenaire agenda geplaatst zien en
wel na het meireces, zodat een toelichtende brief van de
staatssecretaris daarbij betrokken kan worden.

De heer Mastwijk (CDA): Ter aanvulling, mevrouw de
voorzitter. Het is een uitvloeisel van het algemeen
overleg van gisteren. Toen heeft de staatssecretaris
aangegeven dat er om en nabij 10 mei aanstaande zal
worden gestemd over een Europese verordening op dit
punt. Ik zou het VAO zodanig willen plannen dat wij de
uitkomst van die stemming in Brussel of Straatsburg – ik
weet niet waar het precies plaatsvindt; ik kan het niet
bijhouden – kunnen meenemen bij het VAO.
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De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO op een nader te
bepalen moment toe te voegen aan de agenda.

Daartoe wordt besloten.

De heer Roemer (SP): Ik heb nog een verzoek. Ik kom
zojuist uit een algemeen overleg over de IJzeren Rijn.
Ook het verslag van dat AO zou ik graag op de plenaire
agenda willen zetten en ook dit zou ik graag na het
meireces doen, omdat wij ook over dit onderwerp nog
een toelichtende brief van de minister krijgen. Dan heeft
hij daar mooi drie weken de tijd voor.

De voorzitter: Ik stel voor, dit VAO op een nader te
bepalen moment toe te voegen aan de agenda.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 12 april 2007 over de Informele
EU-Gezondheidsraad op 20 april 2007 in Aken.
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Mevrouw Agema (PVV): Voorzitter. Ik feliciteer u met uw
verjaardag vandaag. Ik hoop dat u niet al te laat thuis
bent en nog wat tijd kunt doorbrengen met geliefden.

Afgelopen donderdag hadden wij een algemeen
overleg over onder andere patiëntenmobiliteit. Het is
goed wanneer patiënten in het buitenland kunnen
worden behandeld, bijvoorbeeld wanneer er in het
buitenland geen wachtlijsten zijn en hier in Nederland
wel. Wat de fractie van de Partij voor de Vrijheid betreft,
is het geen goede ontwikkeling dat er steeds vaker zorg
in het buitenland wordt gegeven, omdat ’’het welzijn van
de patiënt kan worden bevorderd indien hij wordt
behandeld op de plaats van zijn voorkeur’’. Dit leidt tot
rare fratsen. Voorbeelden daarvan hebben wij al kunnen
zien bij het Riagg dat psychische bijstand geeft aan
vakantie vierende Marokkanen in Marokko. Dat wij geen
zicht hebben op de tendensen en ontwikkelingen kan al
helemaal niet. Ik dien daarom twee moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het regeringsstandpunt inzake
patiëntenmobiliteit tot zesmaal toe benadrukt dat het
gebruik van zorg in een ander land onevenredige schade
kan toebrengen aan de houdbaarheid van het zorg-
systeem in eigen land op de langere termijn;

constaterende dat het regeringsstandpunt aangeeft dat
veel meer Nederlandse patiënten in het buitenland zorg
genieten dan andersom;

overwegende dat het regeringsstandpunt aangeeft dat
het effect van deze eenzijdige migratie tot op heden nog
niet in beeld is gebracht;

verzoekt de regering, een breed onderzoek te doen naar

de tendensen en toekomstige ontwikkelingen met
betrekking tot grensoverschrijdend zorgverkeer,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Agema. Naar mij blijkt, wordt zij voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 519 (22112, 21501-31).

Mevrouw Agema (PVV): Bij de tweede motie merk ik op
dat zij over de patiëntenmobiliteit vanuit Nederland gaat
en niet over mensen die naar het buitenland op vakantie
gaan of in het buitenland werken.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het regeringsstandpunt inzake
patiëntenmobiliteit tot zesmaal toe benadrukt dat het
gebruik van zorg in een ander land onevenredige schade
kan toebrengen aan de houdbaarheid van het zorg-
systeem in eigen land op de langere termijn;

constaterende dat grensoverschrijdend zorgverkeer van
Nederlandse patiënten ook buiten de EU plaatsvindt;

verzoekt de regering, de ’’werelddekking’’, zoals
opgenomen in de Zorgverzekeringswet, die ertoe strekt
de kosten voor zorg genoten in het buitenland te
vergoeden, mits deze is opgenomen in het Nederlandse
basispakket, te beperken tot een dekking voor alleen de
landen die behoren tot de EU,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Agema. Naar mij blijkt, wordt zij voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 520 (22112, 21501-31).

De heer Van der Veen (PvdA): Voorzitter. Ik heb een
verduidelijkende vraag aan mevrouw Agema. In het AO
is het grensoverschrijdende zorgverkeer binnen de EU
aan de orde geweest. Hebben de ingediende moties
betrekking op al het grensoverschrijdende zorgverkeer,
dus op de landen binnen en buiten de EU? Of hebben ze
alleen betrekking op de landen binnen de EU of alleen op
de landen buiten de EU?

Mevrouw Agema (PVV): Kan de heer Van der Veen zijn
vraag verduidelijken?

De heer Van der Veen (PvdA): De landen binnen de EU
hebben verdragen met elkaar gesloten, onder andere op
het gebied van de gezondheidszorg. Als een Nederlander
in België geholpen wordt, dan is in de terminologie van
mevrouw Agema sprake van grensoverschrijdend
zorgverkeer. Wil zij dat verbieden?

Mevrouw Agema (PVV): Nee, dat willen wij niet
verbieden. Dan heeft de heer Van der Veen niet goed
geluisterd. Patiëntenmobiliteit is een groot goed. Dat
geldt vooral wanneer er in het buitenland, bijvoorbeeld

Voorzitter
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